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Matematica • Classe seconda
Nome________________________________________

Cognome_____________________________________

Classe _______________________________________

Problemi e numeri

1.
OSSERVA LA LINEA DEI NUMERI. POI INDICA CON UNA X LA SEQUENZA DI NUMERI CORRETTA PER COMPLETARE LA LINEA.
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A.
………
4 • 11 • 19


B.
………
3 • 12 • 19


C.
………
11 • 17 • 18


D.
…X…
3 • 11 • 18

2.
INDICA CON UNA X QUALI NUMERI SONO RAPPRESENTATI SUGLI ABACHI.
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A.
………
13 • 10 • 19


B.
…X…
16 • 11 • 18


C.
………
15 • 10 • 18


D.
………
11 • 0 • 18

3.
INDICA CON UNA X I NUMERI SCRITTI IN ORDINE CRESCENTE (DAL MINORE AL MAGGIORE).



A.
………
7 • 18 • 0 • 15 • 8 • 2 • 12


B.
…X…
0 • 2 • 7 • 8 • 12 • 15 • 18


C.
………
0 • 7 • 8 • 15 • 18 • 2 • 12


D.
………
0 • 2 • 7 • 8 • 15 • 18 • 12

4.
INDICA CON UNA X I NUMERI SCRITTI IN ORDINE DECRESCENTE (DAL MAGGIORE AL MINORE).



A.
………
13 • 6 • 18 • 16 • 8 • 3 • 20


B.
………
6 • 18 • 13 • 16 • 3 • 8 • 20


C.
………
20 • 13 • 16 • 18 • 18 • 3 • 6


D.
…X…
20 • 18 • 16 • 13 • 8 • 6 • 3

5.
COMPLETA LA TABELLA.

	+
	3
	5
	4

	15
	…18…
	…20…
	…19…

	12
	…15…
	…17…
	…16…

	11
	…14…
	…16…
	…15…



6.
COMPLETA LE SOTTRAZIONI: INSERISCI I NUMERI AL POSTO GIUSTO. AIUTATI CON LA LINEA DEI NUMERI.
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9          11          8          5

A. 20 – …8… = 12
B. 13 – …9… = 4
C. 17 – …5… = 12
D. 18 – …11… = 7

7.
LEGGI IL PROBLEMA, POI COLORA DI ROSSO I PULCINI DI LUIGI, DI BLU I PULCINI DI MARIO. INFINE, SCEGLI L’OPERAZIONE CORRETTA, CALCOLA E RISPONDI.
[image: image5.jpg]9 ¢ ¥

Qe@

®
QQQ@
> 2 ¥
QQQ




LUIGI HA 12 PULCINI. MARIO NE HA 7. QUANTI PULCINI HANNO IN TUTTO LUIGI E MARIO?
A. OPERAZIONE


A.
………
12 – 7 =


B.
…X…
12 + 7 =

B. RISPOSTA
......... In tutto Luigi e Mario hanno 19 pulcini. ...................................................

........................................................................................................................................................................................................................................


8.
OSSERVA IL DISEGNO.
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a.  COMPLETA I DATI.
…8…
 ANATRE
…9…
 RANE
B. SCEGLI LA DOMANDA, CALCOLA E RISPONDI.


A.
…X…
QUANTI ANIMALI CI SONO IN TUTTO?



B.
………
QUANTE RANE CI SONO PIÙ DELLE ANATRE?
Nota per l’insegnante: Il problema permette due diverse soluzioni a seconda della domanda scelta. Un’eventuale discussione con gli alunni in merito al testo permette di valutare quanto lo svolgimento del problema sia frutto di una riflessione o di un meccanismo.
OPERAZIONE
......... 8 + 9 = 17 ..........................................................................................
....................................................................................................................

RISPOSTA
......... In tutto ci sono 17 animali. ....................................................................
....................................................................................................................

............................................................................................................................................

Risposta alternativa:


A.
………
QUANTI ANIMALI CI SONO IN TUTTO?


B.
…X…
QUANTE RANE CI SONO PIÙ DELLE ANATRE?
OPERAZIONE
......... 9 – 8 = 1 ............................................................................................

....................................................................................................................

RISPOSTA
......... C’è 1 rana in più rispetto alle anatre. .......................................................
.....................................................................................................................

.....................................................................................................................
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